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Enquête réalisée en ligne les 14 et 15 

septembre 2020

Méthode des quotas et 

redressement appliqués aux 

variables suivantes : 

Sexe, âge, catégorie socioprofessionnelle 

et région de l’interviewé(e).

Aide à la lecture des résultats détaillés :

• Les chiffres présentés sont exprimés en 

pourcentage.

Méthodologie d’enquête

Échantillon de 1399 personnes, 
représentatif de la population 
française âgée de 18 ans et plus.
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Note de lecture : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le pourcentage
mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Il y a donc 95% de chance que
le pourcentage réel soit compris entre 8,2% et 11,8% (plus ou moins 1,8 points).

Taille de l’échantillon 5% ou 95% 10% ou 90% 20% ou 80% 30% ou 70% 40% ou 60% 50%

100 interviews 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10

200 interviews 3,1 4,3 5,7 6,5 6,9 7,1

300 interviews 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8

400 interviews 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0

500 interviews 2,0 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5

600 interviews 1,8 2,4 3,3 3,8 4,0 4,1

800 interviews 1,5 2,1 2,8 3,2 3,4 3,5

1 000 interviews 1,4 1,8 2,5 2,9 3,0 3,1

2 000 interviews 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,3

3 000 interviews 0,8 1,1 1,5 1,7 1,8 1,8

4 000 interviews 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6

6 000 interviews 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4

L’intervalle de confiance (parfois appelé « marge d’erreur ») permet de déterminer la confiance qui peut être attribuée à une valeur, en prenant en compte la valeur
observée et la taille de l’échantillon. Si le calcul de l’intervalle de confiance concerne les sondages réalisés avec la méthode aléatoire, il est communément admis
qu’il est proche pour les sondages réalisés avec la méthode des quotas.

Intervalle de confiance



Pandémie de coronavirus et Professeur Didier Raoult

Quel regard les Français portent-ils sur le 
Professeur Didier Raoult ?
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Une très bonne opinion
Plutôt une bonne opinion
Plutôt une mauvaise opinion
Une très mauvaise opinion
Vous ne le connaissez pas assez pour vous prononcer

1 Français sur 2 déclare aujourd’hui avoir une bonne opinion du Professeur Didier Raoult

Avez-vous une bonne ou une mauvaise opinion du Professeur Didier Raoult ?

A tous, en %

Ont une bonne opinion du Professeur Didier Raoult
Bonne opinion : 52%
[Rappel 26 Mai 2020 : 45%]

Mauvaise opinion : 33%
[Rappel 26 Mai 2020 : 35%]
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Hommes

Femmes

Moins de 35 ans

35-49 ans

50-64 ans

65 ans et plus

Catégories supérieures

Catégories populaires

Retraités

Habitants de la région Sud (PACA)

Sympathisants LFI

Sympathisants PS

Sympathisants EELV

Sympathisants LREM

Sympathisants LR

Sympathisants RN

Sans préférence partisane
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Spontanément associé à son traitement contre le coronavirus à base de chloroquine, le Professeur Didier Raoult 
est également identifié comme un « personnage original » et « différent » qui divise les Français

Quels sont tous les mots, toutes les images qui vous viennent à l’esprit quand vous pensez au Professeur Didier Raoult ?

À ceux qui connaissent Didier Raoult

« Original, différent, incohérent. »

« Respectueux de son serment 
d'Hippocrate, lui ! Frondeur mais lucide. »

« Il revient ! On l'avait oublié, il a 
eu tout faux sur Marseille, s'est 

trompé démesurément. Un 
personnage à  ne plus écouter. »
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Tout à fait confiance Plutôt confiance

Plutôt pas confiance Pas du tout confiance

Ne se prononce pas

De manière générale, quand il s’agit de prendre la parole sur l’épidémie de coronavirus, les Français ont 
légèrement plus tendance à faire confiance à Didier Raoult qu’au conseil scientifique

Lorsqu’ils prennent la parole à propos de l’épidémie de Covid-19 faites-vous confiance ou pas confiance…?

A tous, en %

Confiance : 46%
[Ont une bonne opinion du 
Pr Raoult : 41%]

Pas confiance : 46%
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Confiance : 49%
[Ont une bonne opinion 
du Pr Raoult : 87%]

Pas confiance : 43%

Au conseil scientifique sur le coronavirus, 

missionné par le gouvernement
Au professeur Didier Raoult
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Oui, vous souhaiteriez certainement prendre ce traitement

Oui, vous souhaiteriez probablement prendre ce traitement

Non, vous ne souhaiteriez probablement pas prendre ce traitement

Non, vous ne souhaiteriez certainement pas prendre ce traitement

Ne se prononce pas

4 Français sur 10 déclarent qu’ils souhaiteraient prendre le traitement du Professeur Didier Raoult à base 
d’hydroxychloroquine s’ils étaient atteints par le coronavirus

Vous-même, si vous étiez atteint par le coronavirus, souhaiteriez-vous prendre le traitement à base d’hydroxychloroquine préconisé par le Professeur Didier Raoult?

A tous, en %
Souhaiteraient prendre le traitement 
à base d’hydroxychloroquine

Oui, le souhaiteraient : 41%

Non, ne le souhaiteraient pas : 51%
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Hommes
Femmes

Moins de 35 ans
35-49 ans
50-64 ans

65 ans et plus

Catégories supérieures
Catégories populaires

Retraités

Bonne opinion de Didier Raoult
Mauvaise opinion de Didier Raoult

Habitants de la région Sud (PACA)

Sympathisants LFI
Sympathisants PS

Sympathisants EELV
Sympathisants LREM

Sympathisants LR
Sympathisants RN

Sans préférence partisane



Contacts

Jean-Daniel Lévy
Directeur du Département Politique 

& Opinion

01 44 87 60 30

jdlevy@harrisinteractive.fr

Laurence Lavernhe
Directrice Marketing & 

Communication

01 44 87 60 94

llavernhe@harrisinteractive.fr

Merci de noter que toute diffusion de ces résultats doit être 

accompagnée des éléments techniques suivants :

Les noms « Harris Interactive », le nom des commanditaires de 

l’étude, la méthode d'enquête, les dates de réalisation et la 

taille de l'échantillon.


